

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

浴室里传来哗哗的水声。我站在浴缸中,双目无神,四肢呆板,就这么直挺挺地站着。

我被一所双语学校录取了,当时十分高兴,但我随即身子一僵,笑容霎时凝固。自己走了,薛子健怎么办?

薛子健和我是无话不谈的好朋友。我们一一起笑,一起闹,形影不离两年多。

我邀请他来家中做客。他十分兴奋,满面红光。我心情复杂,最终告诉了他此事。他的眼神迅速暗淡下来:“那以后我就只能一个人吃饭,下课一个人玩了……”我欲言又止,他沉默不语。我俩最终选择疯玩一通,晚上还睡在一个被窝,一直聊到半夜。我聊不动了,昏昏欲睡。突然,他的一声嘟囔让我打了个激灵:“唉,你为什么要走啊?”这一声叹息,犹如黑暗里的一个巨

力量

时光就如一列过山车,坐上了就不能停下,也像大海里的那一朵浪花,瞬间就会消逝,时间会带走许多人和事,但总会有些在记忆里留下难以磨灭的印记。

那是在我小学三年级的时候,我去了斯里兰卡参加冬令营,在到斯里兰卡的第2天,就参加了双人皮划艇赛。

柏弘涛
上海民办
彭浦实验小学
五(1)班

我本以为划皮划艇,就像划小船一样十分轻松,但到那里看到了那一艘足有三米长的大船,就感到有点望而却步了。在教练的指导下,我认真学习如何划船,可是我的心中依旧十分慌张。

比赛快要开始了,我的搭档是一位和我同龄的女生。看到他有点胆怯,我就拍拍胸膛对他说,没关系,有我呢!其实我心里也十分慌张呢。

一开始我还镇定自若,和我的搭档一起努力向河中心划去。但是,越到后来,我的手越酸,渐渐的体力不支了,船桨越来越重,终点看上去是那么遥远,心中不禁感到有点绝望。但是我回头一看,看到了我的搭档,还在低头努力地划船,心想人家是个女生,竟然也这么努力划船,何况是我呢。我环视一周发现其他几组搭档,也没有那么顺利,有的因为两人配合不协调,而在原地打圈,有的,放弃了,而有的甚至还在争吵呢,看到这样的景象。我心中定了定神,对我的同伴说:“我们来喊着口号,一起划船,争取第一”,她说:“没问题!”,于是我们两个一起喊着口号,继续向终点划去,渐渐地,心中已经没有了比赛,只有不断坚持的信念和机械性的动作,终于在大家的欢呼声中,我们第一个划过了终点。

在颁奖仪式上,我累得几乎举不动奖杯,但是我又感觉到,全身充满了力量,这种力量不仅是坚持的力量,更是,我和我的同伴团结配合的力量!

心中愿望

回想春节到来时,衣服是新的,鞋子是新的,学习用品是新的,一切都是新的;我的新年愿望当然也要新的。别人的愿望有的是希望家人平平安安,有的是希望家人健健康康,有的是希望期末考试每门考满分……而我的愿望却是爸爸妈妈能多陪陪我,妈妈能多陪陪我,爸爸能多陪陪我。我觉得啥也比不过家人对我的关爱,比不过家人对我的鼓励,比不过家人对我的教导,更比不过家人对我的陪伴。

王翊霖
镇江京口
实验小学
三(3)班

我许这个愿望是因为不能缺少家人对我的关爱、鼓励、教导、陪伴。现在周一到周五,早上七时到八时见一次爸爸妈妈,妈妈大约在晚上六时三十分回家,爸爸一般在六时到八时回家。他俩回来后,就一起吃晚饭,然后继续工作,常常十时多才睡觉,可辛苦了。

我打算一定要好好学习,不让爸爸妈妈为我操心,在他们回来之前把作业写完,这样他们就可以抽出一些时间陪我了。

这就是我内心的愿望。我希望我的愿望能实现,同时也希望大家的愿望都能实现!

眼神

俞奇铎
上海市燎原
双语学校
IEP班

锤,捶打在我的心口。

又过了一天,我来到学校。这是我在这所学校最后一天的时光。进了教室,我坐在座位上,回头望向薛子健,他果然也心领神会地和我对视一眼,勉强笑了笑。曾经我们之间对过多少个眼神,从没有像这一次那么死寂。

下课了,他招呼我玩,脸上又艰难地挤出一个笑容。

我也无奈地笑笑,心情复杂。

放学了,我们一起走到校门口。分别时,我站立目送他。他回头看我,说:“以后见面机会就少了呀。”



福鼠迎春 崔淼淼 余姚路第二幼儿园 大(3)班

南翔老街

郭铭毅
上海市
恒德小学
五(1)班

南翔老街是我附近一条景色优美的老街。

从老街的起点出发,踏着由石头铺成的路面往前走,沿街是一排排装修古朴的商店。琳琅满目镶着黄色边条的红旗店招下,人流如潮。酸辣粉小笼包羊肉馆南北干货奶茶铺……色香味俱佳的美食真是数不胜数。

其中要数皮薄馅多、肉质鲜嫩、小巧玲珑的南翔小笼最富盛名,一口下去,鲜美的汤汁让人满口生津。不管是第一次来还是来过很多次,饕餮之徒都能在这里找到自己的最爱。

穿过小吃街,踏上小桥向下俯视,就能看到那绿得像碧玉一样的河水。红白相间的金鱼在里面游来游去,时不时探出头冒个泡,似乎在与我们打招呼。

桥墩上刻着栩栩如生的画像,两旁是一幢幢古香古色的房子,屋舍林立,粉墙黛瓦,如在画中。房屋的窗户上刻着木雕,充满了历史的气息。

桥头的两座宝塔,就是赫赫有名的“南翔双塔”,是我国古砖塔中的罕见珍品。双塔旁边的“萧梁古井”,建于梁代,是南翔镇最古老的历史文物,它水质清静,历经千年不竭。为杜绝游客投钱祈福,古井上覆盖了玻璃罩进行隔离保护。再往前走,就是千年古刹留云禅寺。

走在南翔老街,就像在时空中漫步,让人感受到旧时繁华和文化的缩影。

我爱看书

李亦岚
上海市黄浦区
蓬莱路
第二小学
四(7)班

古人云:“天下第一等雅事,无非读书。”是啊,读书是一件多么好的事情。我从小就喜欢看书了,看着看着,就入迷。记得有一次,我看看书看入迷了,结果连外婆叫我吃饭都没听见呢!

说起喜欢看书,大家肯定会问我原因。好,那我就告诉你们吧!记得刚学识字那会儿,我总是闹笑话。比如有一次,我看到新闻报道说:“元宵节观灯”的事。当时我觉得很奇怪,百思不解:“元宵节不一定要关灯呀,怎么还关灯呢?”我连忙跑去问妈妈。妈妈说:“傻孩子,你认错字了。这里的‘观’是‘观赏’的意思,不是‘关掉’的意思。不信,你去查查词典或书上是怎么写的。”于是,我就去查书上的答案,果然是我认错字了。由此,我领悟到:“原来看书可以学到这么多知识呀!”从此,我喜欢上了看书。

对我而言,看书是一种最好的学习方式。通过阅读积累,我可以学到更多更丰富的知识。当然,如果看一些适合自己的书,这样效果就会更好。如今,我已经看了好多书了,越看越喜欢。

这是他第一次回头,那是失落的眼神。第二次回头,那是回忆的眼神。第三次回头,那是不甘的眼神。第四次回头,那是不舍的眼神。第五次回头,那是失望的眼神。第六次回头,那是无奈的眼神。第七次回头,那是茫然的眼神。我坐上车,向窗外看去,他再次回头看我。他的第八次回头,我看到一种想要把人深深记住一辈子的眼神……

浴室里的水划过了我的面颊。我在回忆这一切,认真到每一根血管,每一个细胞。

我从浴室里出来,摆出了招牌笑脸。没有人知道,我脸颊上的水珠,有一部分是咸的。那些咸的水珠,代表着青涩的过去,代表着成长与友谊,更代表着一次巨大的蜕变。

我家是个「动物园」

王星然
安徽省铜陵市
田家炳小学
校园小记者

想必大家都去过动物园吧?今天,我来介绍一个动物园,不过这个动物园里的动物很特殊。大家猜猜这个动物园在哪儿呢?哈哈,那就是我的家。

我家这个“动物园”里只有三只动物,那就是我、爸爸和妈妈。我是一只可爱的小白兔,为什么呢?因为我的两颗门牙实在太像兔子的牙了。还有,我十分喜欢吃蔬菜,什么胡萝卜、白菜等等,都是我的最爱,这一点十分像小白兔。我的性格还很温和,同学们都说我是个没脾气的人,这一点是不是也有点像小白兔?

我的妈妈是一只大熊猫。为什么呢?因为她身子有些胖,刚好符合大熊猫的身材。妈妈饭量很大,煮的饭稍有一点儿少,她就会抱怨饭不够。她最爱睡懒觉,有一次,我和爸爸早早起了床,各干各的事。过了一会儿,我去叫了一声妈妈,叫她起床,可她一动不动。又过了一会儿,爸爸去叫妈妈起床,妈妈仍纹丝不动。就这样,我们叫来叫去,妈妈好像没听见一样,睡得沉沉的。我们没办法,只好强行拉妈妈。妈妈只回答了一声“好烦呀!”翻身又睡着了。我和爸爸都傻眼了。不过,我妈妈虽然爱睡觉,但家里的活她却干得井井有条,尤其是她特别爱干净,家里被她打扫得一尘不染,这些是不是也有点像大熊猫呀?

我的爸爸是一头牛。为什么呢?因为他是一名老师,工作十分负责、认真,不仅在学校上课认真,而且回家检查我的作业也是特别认真。记得爸爸腿受伤的那段时间里,他仍坚持拄拐上班,这多像一头默默无闻、勤勤恳恳的老牛呀!

大家说,我的家像不像一个“动物园”?大家可以免费来参观哟!

丢三落四的人

每个人都有不同的性格特征,我是一个丢三落四的人,许多被我用过的物品不是东躲西藏、逃之夭夭,就是下落不明、宣告失踪。

晚饭后,我们一家人坐在沙发上看电视。我看得入迷,以至于手中的遥控器掉在了沙发底下也没有察觉。节目放完了,爸爸要我关电视机,我这才发现遥控器已不知去向。大家把靠垫一个个拿起来找,仍然没有找到。因为遥控器是在我手里不见的,我觉得自己难辞其咎,于是慌慌张张地卖力寻找。最后才发现,遥控器躲在沙发底下。玩过的玩具消失了,几天后竟然在衣柜里找到了它;看过的书不见了,后来发现它躺在书桌底下睡大觉……为什么这些东西都喜欢跟我捉迷藏呢?

爸爸告诫我:“你的东西要用的时候找不到,是因为你使用后随处乱放。如果你能学会用完东西后把它放回原处,这样下次就知道去哪里找了。”我幡然醒悟,明白了用过的东西要物归原位。

我把这个深刻的道理记在我的本子上。回忆起以前找东西找不到时心情烦闷翻箱倒柜的场景,真是十分可笑。我把本子合上,放在旁边,“噢,我的笔又去哪里了?”

唉,我真是一个丢三落四的人。这个坏习惯我一定要改掉!

不只宁静

刘怡萱
河南省新乡县
小冀中街中学
九(4)班

听啊
留恋北方不愿归的麻雀
议论米饭的清甜

看啊
炙热光亮划开灰色纱幔
雨挑逗零星树叶

闻啊
风捧着丰收的幸福气息
悄声独酌其香甜

不知不觉间
秋啊
漫步袭来
那是点亮我们生命轮回的享受
值得回味的
不只宁静

致:陪我多年,给我无限享受的“大”路“小”路。

路上的足迹会被雨水冲刷,回忆的痕迹却是永恒的。

——题记

从家到学校,其实有很多路,但我最熟悉的还是这两条,一条比较大,一条比较小,这就是我心里的“大”路“小”路。“大”路远点,“小”路近点。

放学时,要是能遇上几个顺路的同学,我就会选择“大”路,陪她们多说一会儿话,虽说是“大”路,只是比“小”路宽那么一点。在我小时候,“大”路还是坑坑洼洼的,要是刚下过小雨,飘着树叶的水坑就盛着阳光闪闪亮亮,那是一幅珍藏在我心海里的水墨画。白天,爷爷骑着自行车,我在后座上抱着小书包,摇摇晃晃地颠过这条“大”路,圆圆扁扁的大轮子底下溅起小小的欢快的水花花,扑腾扑腾地跳走了。晚上,水墨画里就多了好多好多的月亮儿,我会拉着爷爷去“走月亮”,在月亮姐姐们优雅舞姿中,陪我度过多少个童年轻柔岁月。

后来,“大”路修平了,也拓宽了。月亮们不见了,接送孩子的车多了起来,来来往往,匆匆忙忙。永春一中和崇贤中学的学子们,一届又一届都走在这一条“大”路上,我也是他们当中的一员。每每踏着“大”路来往于家校间,脚下发出“嘎吱,嘎吱”的声音,这声音如一首进行曲,伴随着我求学之路。

大路如此喧嚣,小路却是那般宁静。清晨,“小”路很安宁,天还没亮,刚刚露出鱼肚白色时,叶上圆滚滚的露水,不慌不忙,慢慢悠悠滚动着,期待着朝霞的到来。窄窄的“小”路边,有绿油油的田地,边上坐落着几户人家,黑瓦白墙,高高的燕子屋檐,穿过的高低电线,小鸟停留于上,早起的人儿,洗米炒菜声,小公鸡喔喔叫着,如五线谱下和声的民谣。

傍晚,放学回来,“小”路上也有一些学生,此时可以看见叔叔婶婶们在田里劳作的身影,老屋的空地上,老人们、妇女们在唠着家常,小孩子们你追我赶玩闹着。有个小朋友遇到我时总挥着他的小手,做着鬼脸调皮地对着我笑。牵着妈妈的手在姗姗学步的幼童,似乎对一切事物都好奇着,东张西望,还总想停下来把路边的花草树木研究个透。一条小黄狗跑到我跟前,摇摇尾巴,嗅嗅我的裤脚,围绕着我转了圈,又欢快地溜走了。每次走在小路上,我的心情是愉悦的,宁静生活是这样美好,我的心亮堂起来了。

因为有这么充满梦想的“大”路和宁静美好的“小”路陪伴着我,上下学走在上面也许是我每天里最轻松、最悠闲的时刻了。

刘婧颖
福建省永春县
崇贤中学
初三(6)班

力量